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PROCES-VERBAL nr. 303/32 

cu privire la verificarea declarațiilor de avere și interese personale 

  

06.10.2023                                                                                                                   mun. Chișinău 

  

            Cristian IOSIP, inspector de integritate al Inspectoratului de Integritate al Autorității 

Naționale de Integritate, conducându-se de prevederile art. 7 lit. b), art. 19 lit. c), art. 26 și art. 27 

din Legea nr. 132 din 17.06.2016 cu privire la Autoritatea Națională de Integritate (în continuare 

Legea nr. 132/2016), urmare a verificării declarației de avere și interese personale depusă pentru 

anul 2022 de dna Koksal Ivanna, deputat în Parlamentul RM, a întocmit prezentul Proces-verbal. 

            La data de 09.08.2023, în conformitate cu prevederile art. 27 alin. (2) din Legea nr. 

132/2016 și pct. 1, 3 din Ordinul ANI nr. 17 din 23.06.2023, declarația de avere și interese 

personale depusă pentru anul 2022 de subiectul declarării, dna Koksal Ivanna, a fost repartizată 

aleatoriu spre verificare prin intermediul sistemului electronic de distribuire.  

            Potrivit cadrului legal în vigoare, verificarea declarațiilor de avere și interese personale 

constă în verificarea depunerii în termen a declarațiilor de către subiecții declarării, verificarea 

respectării cerințelor de formă a declarațiilor și verificarea existenței aparenței de încălcare a 

regimului juridic de declarare a averii și a intereselor personale. Declarațiile de avere și interese 

personale verificate anual sunt identificate aleatoriu, în funcție de factorii de risc, factorii de 

corupție, de vulnerabilitatea subiecților declarării și de criteriile aprobate de Consiliul de 

Integritate prin Hotărârea nr. 17 din 05.07.2022. 

În acest sens, inspectorul de integritate a contrapus datele reflectate în declarația de avere 

și interese personale pentru anul 2022 din SIA „e-Integritate” cu informațiile generate de SIA al 

Serviciului Fiscal de Stat și a Agenției Servicii Publice. 

Astfel, potrivit informațiilor acumulate s-a constatat că, dna Koksal Ivanna a depus în 

termenul legal stabilit declarația de avere și interese personale pentru anul 2022, la 24.03.2023, 

fiind respectate cerințele de formă la completarea declarației menționate, cu excepția faptului 

nedeclarării bunurilor imobile cu nr. cad. XXXXX, XXXXX și XXXXX, situate în XXXXX, 

inclusiv și a valorii (prețul) pentru bunurile imobile deținute în proprietate. 

Consecutiv, subiectului declarării i-a fost solicitată explicația cu privire la carențele 

enunțate mai sus, precum și alte acte ce confirmă anumite date indicate în declarația de avere și 

interese personale pentru anul 2022. 

Așadar, la demersul inspectorului de integritate, dna Koksal Ivanna a comunicat că, în 

vederea confirmării venitului soțului a prezentat confirmarea de la locul de muncă a acestuia 

pentru anul 2022, prin care se adevereşte salariul obținut în mărime de 54 000 dolari SUA 

(certificatul salarial).  

Cu referire la venitul obţinut în urma înstrăinării imobilului, a prezentat copia contractului 

de vânzare-cumpărare nr. 1-405 din 15.06.2022, care confirmă prețul de 129 000 euro. 

În ceea ce priveşte nedeclararea prețului terenurilor agricole a informat că, aceste 

terenuri nu au evaluare primară şi nu dispun de pret cadastral, fiind terenuri repartizate 
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cetățenilor. La fel, la etapă achiziționării acestor terenuri, au fost procurate mai multe terenuri la 

un preț unic, ceea ce facut imposibil indicarea prețului exact a unui teren separat, prin urmare, a 

fost în imposibilitate obiectivă să includă prețul fiecărui teren separat. Totodată, a evidenţat că, 

toate terenurile au fost obținute mai mult timp în urmă. 

La fel, menționat că, la etapa completării declarației a utilizat informația eliberată de ASP, 

nr. 9602/19/2729 din 25.03.2019, prin care a fost informată despre bunurile imobile ce îi 

aparțineau. Însă, în această informație nu a fost indicată valoarea terenurilor.  

În ceea ce priveşte terenul cu nr. cad. XXXXX a comunicat că, la completarea declarațiilor 

de avere și interese personale a utilizat informația eliberată de ASP, nr. 9602/19/2729 din 

25.03.2019, prin care a fost informată despre bunurile imobile ce îi aparțineau. Însă, în această 

informație nu se regăsea terenul cu nr. cad. XXXXX, motiv din care și nu s-a reflectat, or, s-a 

condus de informație oficială eliberată de organul de resort.  

În ceea ce priveşte nedeclararea terenului cu nr. cad XXXXX şi a construcției amplasate 

pe acest teren cu nr. cadastral XXXXX a comunicat că, inițial a obţinut construcția cu nr. cadastral 

9616295.420.01, participând la licitație în calitate de jure - G.Ț. ,,Koksal Ivanna Ivan Cazaclia", 

prin urmare a considerat că şi terenul cu nr. cad. XXXXX şi construcția cu nr. cad. XXXXX au fost 

înregistrate cu drept de proprietate la fel pe G.Ț. „Koksal Ivanna Cazaclia”, motiv din care a și 

considerat că nu este cazul de a fi declarat. În acest sens, a prezentat actul de participare la 

licitație (procesu-verbal privind rezultatele licitației nr. 3/2 din 20.06.2017, act de preluare a 

bunului din 10.07.2019) și a anexat contractul de vînzare cumpărare nr. 1-1480 din 28.09.2021. 

Totodată, a menționat că, toată informația cu privire la bunurile imobile se consemnează 

în registrul bunurilor imobile, iar bunurile care s-au omis a fi declarate, au fost înregistrate pe 

numele acesteia, nu pe terțe persoane, prin urmare nu a avut intenții să ascundă averea. 

La explicația expusă de către subiectul declarării, au fost anexate actele descrise mai sus, 

inclusiv și procesul-verbal de recepție finlă nr. 21 din 19.04.2022, cât și facturile fiscale referitoare 

la cheltuielile suportate pentru mărfuri și servicii în anii 2022-2023. 

Așadar, inspectorul de integritate remarcă că, potrivit pct. 33), 34) pct. i) din Regulamentul 

privind modul de completare a declarației de avere și interese personale în formă electronică, la 

această etapă, subiectul declarării declară drepturile asupra bunurilor imobile, inclusiv cele 

nefinalizate, în țară și în străinătate, precum ar fi dreptul de proprietate, dreptul de uzufruct, de 

uz, de abitație, de superficie ale subiectului declarării și membrilor familiei sale, ale 

concubinului/concubinei acestuia, inclusiv în calitate de beneficiari efectivi, ori posesori în baza 

unor contracte de mandat, de comision, de administrare fiduciară, unor contracte translative de 

posesie şi de folosinţă, la data depunerii declarației.  

Informația privind bunurile imobile în ţară şi/sau în străinătate se completează după cum  

urmează: „Valoarea bunului”- se indică valoarea reală a bunurilor imobile, aceasta reprezentând  

prețul real plătit pentru respectivele bunuri și cheltuielile pentru îmbunătățirea sau reparația 

acestora. 

Reieșind explicația de mai sus, dar și faptul că carențele admise nu sunt în stare să 

contureze o bănuiala rezonabilă că bunurile prenotate intenționat au fost trecute în abstracție și 

tăinuite, având în vedere caracterul oficial prin care au fost introduse în Registrul bunurilor imobile 

pe subiectului declarării, inspectorul acceptă că carența a fost admisă în logica celor expuse de dna 

Koksal Ivanna, prin urmare, se atenționează de a lua act de cele stabilite în prezentul proces-verbal 

la depunerea declarațiilor de avere și interese personale premergătoare.  

Concomitent, s-a constatat lipsa aparenței unei diferențe substanțiale între veniturile 

obținute, cheltuielile realizate și averea dobândită ale subiectului declarării, precum și lipsa 

aparenței de nedeclarare a unor conflicte de interese, incompatibilități, restricții și limitări.  

            În baza celor expuse supra, în conformitate cu prevederile art. 19 și art. 27 alin. (8) din 

Legea nr. 132/2016, inspectorul de integritate, 

  

CONSTATĂ: 
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1. Depunerea în termen a declarației de avere și interese personale pentru anul 2022 de 

către dna Koksal Ivanna, deputat în Parlamentul RM, corespunderea condițiilor de formă a acesteia 

și lipsa aparenței de încălcare a regimului juridic al declarării averii și intereselor personale;  

2. Procesul-verbal se transmite spre publicare pe pagina web oficială a Autorității Naționale 

de Integritate; 

3. Dna Koksal Ivanna se informează despre dreptul de a contesta prezentul procesul-verbal, 

în condițiile legii. 

  

 

Inspector de integritate                                                                                                                                   

al Inspectoratului de Integritate                                                                            Cristian IOSIP 

 


